

苏州人湖北见义勇为受重伤

当地政府号召市民向他学习

4月2日上午,湖北黄石警方在该市七中门前举行公捕大会,对发生在3月30日于该校附近抢劫杀人的两凶手进行公开打击处理。黄石七中学生自发打出“见义勇为、人人敬仰”的条幅,表示对见义勇为的苏州汉子张稚鹤的敬仰。

学生被偷,苏州店主挺身而出

3月30号,湖北黄石市延安路黄石七中路段发生惊心一幕,来自苏州的张稚鹤见义勇为抓贼,竟被盗贼连捅5刀。

住在湖北普仁医院的张稚鹤背部、头部和左手臂都被刀砍伤,主治医师介绍,张稚鹤的伤口最深的有10厘米,伤势较为严重。据了解,张稚鹤一家来自苏州市高新区,在黄石开了一家小餐馆做生意。3月30日下午5点左右,妻子看见一个小偷正在偷一女孩的手机,便告诉他。张稚鹤便上前帮被偷女孩要手机。张稚鹤冲上前去将歹徒制服后,在欲扭送公安机关时,遭到对方的疯狂报复,两名歹徒追至



张稚鹤勇斗歹徒感动市民。东楚 供图

百米远的七中校门口,对着见义勇为的张稚鹤连刺5刀。

张稚鹤的妻子说:“丈夫不知后面还有一个人,这个人拿着刀砍我的丈夫,两个人扭打起来,我的丈夫成了血人。”躺在病床上,张稚鹤对没能抓住小偷深感遗憾。

医院表示将全力救治

他真不简单,我们要全力救治他!”主治医师甘亚波

介绍,张稚鹤入院时,左眼软组织挫伤,左耳部和手臂缝合了60多针,目前脱离了生命危险。黄石市普仁医院院长陈迪才手捧鲜花来到病房看望张稚鹤,承诺张稚鹤的一切医疗费用全免。

张稚鹤英勇抓小偷被连刺5刀的消息传开后,先后有100多名市民自发前往医院慰问他,并希望警方早日抓住凶手。黄石港区委副书记汪宏钦

带着区政法委书记李涛与副区长张红珍赶到医院送上2000元慰问金,并表示张稚鹤的事迹确实感人,下一步将向市里进行汇报,号召市民向他学习。

快速破案,两嫌疑人归案

案发后,黄石警方立下军令状,公开承诺在一周之内破案。4月1日晚,黄石港区警方在鄂州将嫌疑人詹某(男,34岁,湖北蕲春人)、李某(男,37岁,湖北鄂州人)抓获。

张稚鹤受伤后,黄石市委副书记胡德春表示,将对张稚鹤的事迹进行总结,按程序申报见义勇为个人,并要求有关部门解决好张稚鹤的后顾之忧,不能让英雄流血再流泪。

今年35岁的张稚鹤在2007年从苏州老家来到黄石,先后做过黄砂和服装生意,一个月前,在黄石七中附近租了一间店经营小吃。据其妻子胡某介绍,张稚鹤平时疾恶如仇,曾在苏州时,见到外地农民工讨薪难,主动帮这些农民讨回过39000元辛苦钱。

熊杰 罗金军 王彪
图片来源:东楚晚报

视频播报

到阳澄湖畔享受原生态

阳春三月,又到了踏青的好时节,日前,由相城区委宣传部、相城区旅游局、阳澄湖生态旅游度假区主办的“阳澄湖畔油菜花季”即将开幕。

主持人:为什么会想到举办这个活动呢?

花金城:去年的时候我们举办了第一届“阳澄湖畔油菜花季”,举办了之后好评如潮,吸引了周边杭州、上海等很多城市的市民。露营在莲花岛菜花丛中,五颜六色的“蒙古包”至今还留在游客的脑海中,在很多游客的极力要求下,我们决定举办第二届。而且在以往,大家对阳澄湖的了解更多的是停留在大闸蟹上,事实上我们相城区的旅游资源非常丰富,有莲花岛、美人腿、江抗纪念馆以及阳澄湖的“湖八鲜”,我们也很希望把这些丰富的资源展现给大家,欢迎大家来阳澄湖看一看,品一品。

主持人:我们都知道苏州其他的地方以及苏州周边的一些城市也在举办类似的一些赏油菜花活动,我们阳澄湖的油菜花季与之相比有什么不同之处吗?

花金城:在我们周边也

人物:阳澄湖生态旅游度假区旅游集散中心总经理花金城
苏州平衡点户外运动俱乐部的主管破山
主题:“阳澄湖畔油菜花季”即将开幕
关注度:★★★★
详情查询:生活苏州视频直播回放(www.dsqq.cn)

在举办油菜花季的活动,近的像周庄、锦溪、同里和上海的崇明岛,远的像江西婺源等等,但是我们的活动更加有特色。我们和他们的不同之处首先是地域上的优势,莲花岛是阳澄湖上的独立的岛屿,岛上没有公路,没有汽车,相对的落后状况反而形成了我们特有的旅游资源,所以到阳澄湖上看油菜花会觉得非常的安静,感觉很休闲。

主持人:今年的活动有什么新的特色吗?

花金城:今年是第二次举办油菜花季活动,我们和协办单位平衡点户外运动俱乐部和银色风暴自行车俱乐部都进行了周密的磋商和积

极准备。今年首拨主打的“阳澄湖畔油菜花季”除了去年帐篷节等项目外,还特设了“小鸟天堂”观鸟活动、环莲花岛自行车极限越野赛、“阳澄湖八鲜,看谁烧得鲜”私房菜厨艺pk赛、“寻宝阳澄湖”摄影大赛等活动。

主持人:活动的具体流程是怎样的?

花金城:这次活动的主办单位是苏州市相城区委宣传部、苏州市相城区旅游局、苏州市阳澄湖生态休闲旅游度假区,协办单位是苏州市平衡点户外运动俱乐部、苏州银色风暴自行车俱乐部、苏州银光天文、苏州乔卡宠物。针对这次的活动,我们不但有详细的计划,准备工作也做得非常充分,活动是4月11日、12日两天,11日上午从相城区行政中心集合出发,到了阳澄湖后,乘坐豪华游轮到莲花岛,然后就可以进行一系列比赛活动,比如私房菜厨艺pk赛、环莲花岛自行车越野挑战赛、摄影采风活动及宠物踏青活动。具体的内容大家可以登录平衡点户外运动俱乐部的网站,上面有详细的介绍。

赵沈宇 吴皆与

人事经理上任7天即盗窃

尤老板在常熟市经营一家服装门市部。今年2月25日中午时分,他和伙计从外面回到办公室时,立即惊出了一身冷汗,放在东墙脚的一只保险箱不见了。保险箱里不仅有近3万元的现金,主要还有一些重要证件。尤老板立即拨打了110。

警方根据监控录像发现,在中午12点26分左右,一名穿绿色雨衣的男子将一个类似箱子的东西放在手推车上,匆匆地搬了出去。尤老板看后,感觉这个身着绿色雨衣男子的体态,与他聘用的一位人事经理十分相像。根据人事经理简历上填

写的“陈景尚”和居民身份证号进行调查,民警发现那人的名字和身份证号都不存在。据尤老板介绍,这名“陈经理”七天前是通过网络招聘进来的。

尤老板根据民警的安排,发了一条手机短信给“陈经理”:“如果你还有良心的话,保险箱内的钱可以拿去,但把里面的证件还给我。”第二天,“陈经理”果然把证件和保险箱上的一块密码锁面板寄给了尤老板。

与此同时,民警根据“陈经理”留下的电话号码,查出了机主名叫陈潇磊,又通过人口信息库调取了陈潇磊的

一张照片。民警拿着这张照片,让尤老板再次辨认,确认陈潇磊就是化名“陈景尚”的人事经理。

2月27日,侦查人员在一辆驶往东张的城乡公交车上发现了陈潇磊的踪影,当场将其抓获。陈潇磊今年21岁,江苏海门人。据他交待,他除了在本地有一个到了谈婚论嫁的未婚妻外,在外地还有一个女友,经济上捉襟见肘。于是,他心生一计,利用上网招聘填上假名,聘为尤老板服装门市部的人事经理后,准备择机作案。2月25日中午,他实施了盗窃。

科高 潘吉 王彪

在老家建房可提取公积金

生活苏州热线

67510110

网址:www.dsqq.cn

父母的户口转到苏州,社保可以一并转来吗?

钱先生:我是大学毕业后来苏州工作,并在这里买房安家。我父亲是老家的退休工人,他的户口如果迁到我的住处,养老、医疗关系可以一并转移到苏州来吗?我母亲在家一直是务农的,没有养老和医保,她的户口可以转移过来吗?如果可以的话,转到苏州后,可以享受苏州城镇居民居民的医保待遇吗?

苏州市劳动和社会保障局:你父亲在老家退休,退休后,养老和医疗关系不能转到苏州,只能享受当地的退休待遇。你母亲户籍转移到苏州后,可以参加城镇居民医保,具体到户籍所在地的社区办理,自己全额缴费,目前是550元/年。

我的公积金能否提取?

刘女士:我原先在昆山的

一家单位工作,后来离职,目前在上海工作,因为不好续交社保,原先的社保和公积金一直放在昆山,现在想把公积金取出来,可以吗?

苏州市住房公积金管理中心:根据你所述的情况,目前不可以提取公积金。等你将来把社保转到外地后,你再办理公积金销户提取手续。

是否可以提取公积金在外地自建房?

杨先生:我在苏州工作,单位帮我缴纳公积金差不多3年了,现在想在老家淮安自己建一套房子,可不可以提取我的住房公积金?

苏州市住房公积金管理中心:你要凭镇级以上城市规划部门的建设工程规划许可证或相应的规范文本,或建造(翻建)后的房屋所有权证、身份证和公积金卡到你汇缴公积金的承办银行或我中心服务大厅办理提取手续。假如户主不是你的名字的话,还需提供结婚证或户口簿(必须是同一户口簿内的直系亲属关系)。赵沈宇

发展创意警务,启动金点子工程

苏州警界掀起“头脑风暴”

日前,在苏州市公安工作会议上,张家港市公安局刑警大队技术中队等15个集体和杨勇民等15名个人分别领到了一块奖牌:全市公安机关工作创新奖。这是苏州市公安局新设立的一个奖项。重奖传递出来的信号是,苏州警方开始掀起“创意风”。

发展创意警务,不是炒作概念

发展创意警务,创新警务机制和运作模式,对苏州公安而言,是不是炒作概念呢?就此,苏州市副市长、公安局局长张跃进算了一笔账,据统计,发达国家警察与人口的比例是1:300,而苏州的这个比例差不多是1:1000,“苏州是一个典型的流入型犯罪地区,随着外来人员的不断增加,外来犯罪不断增长的势头短期内不会得到根本遏制,而我们的警察数量却不可能再有多少增加。”“我们不能在传统的思维模式中打转,必须跳出窠臼,开拓思路,用更加前沿更有创意的眼光来审视当前的问题。”张跃进说。

譬如,自从苏州公安机关推出“大巡防”后,“两抢”等路面警情大幅下降,但另一个问题也随之出现,新村小区和公共场所的盗窃案件开始上升。于是,民间防范巡逻队应运而生。扎紧了篱笆后,去年下半年以来,公共场所的警情大幅下降。

金点子工程,警方掀起“头脑风暴”

浪花苑是苏州工业园区胜浦镇的一个动迁小区,118幢居民楼里除了5000多名常住人口外,还有6000多名外来人员。因为房屋出租率高,进出人员复杂,这里不断有租房纠纷和各类案件发生。

如何减少发案?很快,一个很有新意的管理办法也随之启动:社区警务室联合社区相关部门设立免费房产中介,无论是出租还是承租房子,都先到社区进行登记,有成交的,社区免费为双方办理租房事宜。租

住双方在签订房屋租赁合同的同时,还要签订一份私房出租治安管理责任书,明确各自承担的责任。

社区民警王亮说:“以前这里房屋出租很多都是通过黑中介进行的,租住双方甚至对对方情况根本都不掌握,有了事情人都找不到。现在好了,双方都在警务室登记,特别是保证了外来人员信息的准确性,一旦发生纠纷或者案件,便于我们开展工作。”

房东老李说:“我们感觉心里有底,安全也有保障了。”而对于广大租住的外来人员来说,他们感到最实惠的就是中介费省了。此后,浪花苑小区的案件和纠纷数量下降了47%。

建立“警方提示”短信发布机制

一段时间以来,苏州警方接到很多关于通过手机短信进行诈骗的报案,不少基层民警在办案过程中发现,此类诈骗之所以能得逞,还是因为很多市民缺乏防范意识,于是,一位署名为“基层民警”的民警在信箱里给张跃进局长写信,建议由市局出面整合公共信息平台,定期发布提示信息,提高市民防范意识。

张跃进在信箱里对“基层民警”的建议表示充分肯定,并当即部署相关部门进行落实。很快,警方联系了电信、移动、联通等运营商,建立了“警方提示”短信发布机制,由市公安局通过对当前突出警情的研判分析,提出针对性预警提示,借移动、联通、电信短信平台向广大市民发布。日前,苏州10万小灵通用户首次收到了以购房退税为名实施诈骗的“警方提示”短信,取得了非常好的社会反响。奚荣武 顾刚 王彪

花万元做美容 九个月没消肿

爱美之心,人皆有之,为了变漂亮一点,从南京来苏的刘女士花1万元钱做了美容手术,不料过了9个月眼角还没有完全消肿,为了遮丑她不得不天天戴着墨镜上班。

刘女士家住南京,今年33岁,五年前曾经拉过双眼皮,但是效果一直不太满意。去年6月10日,她从南京来到苏州的姐姐家,在陪姐姐去圣爱医院咨询其他事情时,医生告诉她可以为她重新修复双眼皮,并且可以顺便修复她的眼袋。“当时那个医生说得天花乱坠,还保证我做完手术后至少能年轻八九岁,我就信以为真了。”在医生的不断劝说下,爱美的刘女士终于动了心,交了1万元手术费后就接受了双眼皮修复和眼袋整复的手术。刘女士回忆说,手术前医生拍着胸脯保证恢复时间很短,并且承诺一个星期就能消肿,一个月左右就可以正常上班。但手术完成后一个星期,刘女士却发现自己眼角周围一直没有消肿,直到两个月过去了,两个眼角还肿得像小馒头一样,无论怎么输液消炎都不管用,肿起的部位丝毫没有消失的迹象。怕别人看到后笑话自己,眼角肿得老高的刘女士不得不一天到晚戴着大大的墨镜上班。

眼看肿块一直消不掉,刘女士又从南京来到了苏州圣爱医院,但是医生却告诉她恢复的时间还不够,并告诉她至少需要半年到一年的时间才能完全恢复。刘女士一听就火了,“你当初如果告诉我需要这么长时间,打死我也不在这儿做手术的。”昨天下午,笔者在圣爱医院门口见到了刘女士,如今距离手术已经9个多月了,但刘女士两眼的眼角部位仍然能够看到明显的突起。

在刘女士的带领下,笔者找到了当初为她主刀的赵医生,她的答复却是手术之前根本没有向刘女士承诺过消肿的时间,而且目前恢复时间还不够,刘女士脸上肿起部位以后自然会慢慢消失。圣爱医院的张院长表示,从医学角度看手术并没有问题,刘女士如果再有异议,可以通过司法途径申请第三方鉴定。李胜华